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Svar på fråga 2025/26:602 av Sanna Backeskog (S) 
Oligopolsituationen på veterinärmarknaden 

Sanna Backeskog har frågat mig om jag avser vidta några 

åtgärder för att komma till rätta med oligopolsituationen på 

veterinärmarknaden och pressa priserna. 

Det stämmer att prisutvecklingen för vård av sjuka eller skadade 

hundar och katter mellan 2020 och 2025 överstiger den 

allmänna prisutvecklingen betydligt. Enligt Konkurrensverket har 

de ordinarie priserna ökat med omkring 40 procent i genomsnitt 

sedan 2020 och akutpriserna har under samma period ökat 

uppemot 50 procent i genomsnitt. Otydliga villkor och priser som 

inte är jämförbara försvårar för konsumenter att göra medvetna 

val. Bristande transparens när det gäller villkor och priser kan 

även påverka konkurrensen på marknaden för djursjukvård.  

För att få fram fakta och förslag på hur den svåra, och för 

djurägare utsatta, situationen kan åtgärdas effektivt gav 

regeringen därför i mars 2025 Konkurrensverket i uppdrag att 

kartlägga pristransparensen inom veterinärmarknaden samt att 
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utreda hur denna påverkar prisbildningen och 

kostnadsutvecklingen inom sällskapsdjurens hälso- och 

sjukvård. Konkurrensverket skulle även analysera hur bristande 

pristransparens genom påverkan på prisbildning och 

marknadsvillkor i sin tur påverkar konkurrensen på marknaden. 

Konkurrensverket redovisade sitt uppdrag den 27 februari 2026. 

Konkurrensverket visar i sin rapport att tre stora kedjor överlag 

ligger över prisgenomsnittet, i synnerhet gäller det djursjukhus 

som har öppet dygnet runt. Enligt Konkurrensverkets rapport 

finns det 676 djurkliniker i landet som tar emot de vanligaste 

sällskapsdjuren hund och katt. Av dessa ägs 76 av Evidensia, 60 

av distriktsveterinärerna, 32 av Anicura och 30 av Svenska 

Veterinärgruppen. Antalet kliniker som benämns som fristående 

är 445 stycken. Myndigheten konstaterar även att tillgången på 

djursjukvård skiljer sig åt i landet och att det på kvällar och 

helger finns lokala eller regionala jourmonopol i delar av landet.  

Konkurrensverket föreslår åtgärder inom fyra områden för att 

förbättra pristransparensen inom djursjukvården: 

1. Nationella behandlingsrekommendationer bör införas, i 

första hand för hund och katt.  

2. En branschöverenskommelse bör tas fram för att förbättra 

prisinformationen på vårdgivares webbplatser för enklare 

åtgärder och behandlingar.  
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3. Åtgärder bör vidtas för att förbättra prisinformation på 

kliniker och djursjukhus.  

4. Konsumenttjänstlagens tillämpningsområde bör utökas.  

 

Beredning av förslagen pågår nu på Regeringskansliet. 

Stockholm den 25 mars 2026 

 

 

 

Peter Kullgren 
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